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Vzorkovani
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Vzorkovéni je proces digitalizace signdlu v ¢ase. Spociva v odebrani
vzorki ze signdlu v urcitych pfedem stanovenych ¢asovych
okamZicich.



http://cs.wikipedia.com/wiki/Vzorkov�n�

. Vzorkovany signal
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Vzdalenost jednotlivych vzork je konstantni a oznacuje se jako
vzorkovaci perioda 1.

Frekvence jednotlivych vzork je
1
= — |Hz,s
f S 1’; [ ? ]
Index s pochdazi z anglického sample — vzorek.

Frekvenéni spektrum

Méjme analogovy signdl, jehoZz amplitudové frekvenéni spektrum je
omezené. Na obrazku vidime analogovy signal jehoZ frekvenéni
spektrum se pohybuje v rozmezi 5 Hz az 16 Hz. Tedy f,;, = 9 Hza
fnax = 16 Hz.
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Pfi vzorkovéani dochazi ke kopirovani spektra do vyssich kmitocta.
Vzorek je vlastné tzky obdélnikovy impulz. Vime, Ze spektrum
obdélnikového impulzu je nekoneéné siroké, proto i spektrum
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vzorkovaného signdlu musi byt nekone¢né Siroké.

Vzorkovaci kmitocetje f, = 40 Hz. Kopirovani se déje zrcadlové a
osou soumérnosti je vZdy polovina vzorkovaciho kmitoctu a jeji

celistvé ndsobky. Tedy: % fi fs % fi2f,,...
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Sifka vzorkovaciho impulzu

Pfi idedlnim vzorkovani by se méla sitka vzorkovaciho impulzu
bliZit k nule. Nic ale neni idealni v redlném svété toho nelze
dosdhnout. Obecné 1ze Fici, Ze ¢im je vzorkovaci impulz $irsi tim je

s s

vétsi dtlum na vyssich kmitoctech.

Situaci ilustruji nasledujici obrazky. VSimnéte si prosim, Ze zména
nastdva i v oblasti ptivodniho spektra a p¥i Sirokém vzorkovacim
impulzu tedy dochdzi ke ztraté informace.




sitka impulzu je XT,
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Obnova ptvodniho signalu

Bylo ukdzano, Ze pfi vzorkovani se kopiruje spektrum s periodou
% fS. JestliZze chceme obnovit ptivodni signdl staci pomoci dolni
propusti vybrat jen cast spektra, kterd odpovida piivodnimu
signalu.




Mezni kmitocet obnovovaci dolni propusti je tedy polovina

vzorkovaciho kmitoctu.

Obnova puvodniho signialu
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Python kéd, kteryj vytvofil obrdzky:
Vzorkovani



http://nbviewer.ipython.org/urls/raw.github.com/tlapicka/IPythonNotebooks/master/Vzorkovani.ipynb
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